



2016年10月26日 星期三

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtxc@126.com

# 文明花开三川地 幸福溢满周口城

□晚报记者 彭慧 文/图

(上接 A05 版)

## 剑指“黑三轮”等交通乱象

非机动车乱闯红灯、载人和逆行，机动车乱停乱放，摩托车非法营运，三轮车肆意穿梭在大街小巷……种种交通乱象曾让市民出行格外添堵。

自创城以来，面对中心城区存在的三轮车乱停乱闯等交通违法行为，市公安局交警部门、交通运输部门和城管部门全员动员，全力以赴，立即行动，以公交车、出租车、渣土车、三轮车为重点整治对象，在中心城区打响一场缓堵保畅攻坚战。

8月底，市政府下发了《周口市中心城区三轮车专项整治实施方案》，对仍在整治区域内道路上行驶的三轮车，公安、交通、城管、住建、质监、工商等执法部门将依法从严查处。

除了严厉打击中心城区三轮车非法营运，严厉查处三轮车各类交通违法行为外，工商、质监等部门还强化了对三轮车生产、销售、改拼装及报废企业的管理，规范了中心城区接送学生三轮

车和代步自用三轮车的管理。交警联合交通、城管等部门，把整治三轮摩托车、人力三轮车的交通违法行为常态化，并采取不定期、不定时、不定点、错时执法、交替执法的方式，对非法营运电动三轮车的交通违法行为进行大力整治，发现一辆查扣一辆，对非法营运电动三轮车坚决予以取缔，严肃处理。

对于仍然坚持非法营运，被交警等部门在检查过程中查处的，有关部门依法对这些非法营运车辆进行集中销毁。9月10日，我市首次集中销毁非法营运三轮车110辆，10月12日又集中销毁第二批85辆，有力地震慑了非法营运行为。

截至目前，中心城区机动车违法停车、闯红灯、“黑摩的”、占道经营、行人跨越护栏等交通乱象已得到全方位整治，成效显著。

## 1.2万个机动车位缓解停车难

不少细心的市民近日发现，停车位多了、路口顺畅了、护栏换新了，中心城区的一些道路变化很大。为了方便市民出行，助力文明城市创建，近段时间，市交警支队加大了对交通设施建设投入的力度，对中心城区道路集中改造，包括增加停车位、优化改造路口道路、增加太阳能信号灯、增加隔离护栏等。

近日，周口晚报记者在大庆路上看到，非机动车道上施划了一排停车位。路旁一家商铺的老板说：“这里原来没有停车位，车停路边容易被贴罚单，找地方停车又比较困难，如今好多了。”

周口晚报记者从市交警支队了解到，近日，交警部门在莲花路、汉阳路、中州大道、交通大道、七一路、八一大道、工农路、大庆路、文昌大道、建设大道、政通路、文体路、中原路、庆丰路、嵩山路、华耀城附近等16条道路上施划了机动车停车位和非机

动车停车位。中心城区增加1.2万个机动车停车位和2.75万米非机动车停车位，有效缓解了停车难题。

交警部门近期又在七一路、八一大道、建设大道等路段新安装16520米的加高隔离交通护栏。此外，交警部门通过在十字路口优化加长斑马线的长度、停车线后移、增大行人和非机动车的过街空间等方法，对中州大道与黄河路交叉口、交通大道与大庆路交叉口、七一路与大庆路交叉口、七一路与汉阳路交叉口等10个路口进行优化改造，进一步提高了路口通行效率。

针对中心城区上下班期间交通较为拥挤的状况，市交警支队积极开展疏导，加强上下班高峰时段的警力配置，派出执勤民警全员上路疏导交通。同时，交警部门充分发挥文明交通志愿者的作用，设立“志愿者文明监督岗”，劝导行人车辆遵守交通法规。

## 基础设施建设加速发力

市委、市政府以“双十五工程”和“十项民生实事”为抓手，不断加大中心城区基础设施建设的力度，深入推进城市规划建设。

自创城开展以来，市政府加大城市硬化、净化、绿化、亮化、美化“五化”建设，兼顾抓好城市新区建设和旧城区、城中村改造，加快了以城市交通、市政公用、城市环保、城市生态和公共服务设施为重点的城市基础设施重大项目建设，新建、改建了一大批“两小”市场、垃圾中转站、停车场、街头游园等，不断完善城市功能。

今年，市委、市政府先后投资近3亿元，完成周口大道、七一路、庆丰路、八一大道、建设大道等10余条主次干道、人行道的路面修复，以及雨（污）水检查井清掏、电缆线铺设、路灯维修等基础工程，为创城工作夯实基础。

我市同时采取见缝插绿、破硬见绿等方式，规划建设街角公园、绿色长廊。东新区先后在辖区周口大道与建设大道交叉口、文昌大道与大庆路交叉口、周口大道与庆丰路交叉口、文昌大道与中原路交叉口、平安路与周口大道交叉口等处，新建8座街头游园。这些面积不大，但却景致怡人的街头游园为楼宇高耸的城市增添了绿色，不仅为城市道路景观增添了新亮点，更解决

了广大市民缺少休闲、娱乐、锻炼场所的民生难题，可谓是小工程、大民生，深受广大市民好评。

为搭建文化大舞台，让群众在优越的环境中体验文化艺术的魅力，我市还新建和改建一批功能先进、特色鲜明的公益性文化场馆设施。市政府先后投资数十亿元，建设了博物馆、群艺馆、图书馆、体育馆、科技馆等公益性文化场馆，进一步提升文化场馆的软硬件设施建设和管理水平，极大丰富了人民群众的精神文化生活。

我市还将创城的“触角”延伸至城乡接合部和城中村，让边远社区居民也能分享硕果。我市把创城的着力点放在社区基层，先后建设了50个基层社区，加快推进建设了太平、文明、三义、星龙华缘、前王营、联盟新城等10个先进社区。

我市紧紧围绕社区居民的安、居、乐、业，增强社区服务功能，完善创新社会管理，加强市民公约、行业规范等规章制度建设，疏通群众利益诉求渠道，切实解决服务群众“最后一公里”问题。同时，我市利用居民喜闻乐见的方式，搭建平台，开辟渠道，提高居民参与文明创建的积极性和主动性，增强居民的自豪感和幸福感。



火车站广场公益广告

## 公益宣传润物无声

我市不断加大创城公益广告的宣传力度，在公益广告的设置、刊播、频次、覆盖等方面，加大投入力度，全员动员，发挥优势，做了一大批有品位、有内涵、特色鲜明的墙体广告和大型广告，为文明城市创建营造了浓厚的氛围，城市形象、城市品位、城市文化有了明显提升，文明风尚有效传播。

“图说我们的价值观”、“讲文明树新风”、“中国梦我的梦”……近日，周口晚报记者在中心城区的超市、车站、商场等人流量大的路段和区域看到，这样的创城公益宣传标语随处可见。街道、社区普遍创城宣传标语，公交车电视、LED显示屏滚动播出创城宣传片……这些内容丰富、形式多样的创城公益宣传，为我市营造出浓烈的创城公益宣传氛围。

按照公益广告分布合理、密度适宜、数量达标、环境相容、形式多样的原则，我市在主次干道、建筑围挡、商场、宾馆、商业街、社区、广场、公园、景区、高速沿线、桥梁等处，不断增大大型公益广告的覆盖率，并注重城市立面和墙体的宣传效果，大力拓展公益广告在创建文明城市中的宣传引

导作用。

如今，形式多样的公益广告已成为城区一景。立体化、高覆盖、大密度、形式多样的公益广告宣传唱响了“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神，特色鲜明地展现了我市昂扬向上的精神风貌。

与此同时，在舆论引导方面，我市利用报纸、电视、网络、微信等平台优势，开设了“共创省级文明城市 打好迎检攻坚战”、“创城倒计时”等多个专题专栏，同时设立了“文明曝光台”，宣传创城工作中的好经验、好做法、好典型，曝光突出问题和市民不文明行为。

截至目前，中心城区已新设置大型户外公益广告、公益漫画墙1200余块（处），发送城市管理与文明城市创建公益手机短信1500余万条次；周口日报、周口晚报刊登公益广告124版，周口广播电视台播发公益广告3.4万余条次。同时，我市采取社区宣传栏、手机报、致市民公开信等形式，大力宣传创城的目标、任务和措施，设立创城工作市民热线，受理群众反映的问题，答复市民有关创城咨询，提高广大市民的知晓率、参与率和支持率。